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АГРОМЕТЕОРОЛОШКИ УСЛОВИ У ПРОИЗВОДНОЈ 2023/2024. ГОДИНИ 

 

 

 

 

Временске прилике на територији Србије од октобра 2023. до септембра 2024. 

године имале су нека значајна одступања у односу на просечне карактеристике за наше 

климатско подручје. Агрометеоролошки услови у том периоду нису погодовали многим  

пољопривредним културама у свим фенофазама развоја и у свим подручјима земље. 

Производна година била је топлија (Слика 1.), за 3.4°С у долини Јужне Мораве и у 

Тимочкој Крајини   до 4.2 °С у Посавотамнави и делу Срема (Слика 2.), са уобичајеним 

приливом падавина на највећем делу територије Србије (Слике 12., 13. и 16.) у односу на 

вишегодишњи просек (1981.-2010.), од 400 mm на југу Бачке до 1200 mm на планинама 

југоисточне и југозападне Србије. Међутим,  распоред падавина је био изузетно 

неповољан, а с обзиром на веома високе температуре ни количине нису задовољавале 

потребе биљака за водом, па се може рећи да је година за нама била сушна. Услови 

влажности по регионима Србије (Слике 22.-31.) током дела производне 2023./2024. 

године нису били повољни за многе пољопривредне културе, тако да су и приноси и 

квалитет рода многих пољопривредних култура били нижи од очекиваних. Главна 

обележја протекле производне године су сушно и изузетно топло лето са три интензивна 

и дуга топлотна таласа и зима која је била сувља и  најтоплија у последњих педесет 

година.  

           Јесен (октобар-новембар) 2023. године карактерисало је топлије време од 

уобичајеног са више падавина у односу на вишегодишњи просек. Почетак јесени 

карактерисало је веома топло и суво време. Нарочито је у дугом делу октобра било  

топло са готово летњим температурама. Временски услови су погодовали зрењу, 

бербама и жетви позних пољопривредних култура, али површински слој земљишта је 

био сув и неподесан за обраду и сетву озимих усева. На срећу, новембар је био топао и 

са  скоро свакодневним падавинама, па су и касно посејани усеви имали добре услове да  

равномерно никну, укорене се, избокоре и добро припремљени уђу у период зимског 

мировања. Први слаби до умерени мразеви јавили су се у последњој декади новембра. 

Воће и винова лоза су, такође, имали повољне агрометеоролошке услове за улазак у 

зимско мировање. 

            Зима 2023./2024. године (децембар-фебруар) била је најтоплија у последњих 

педесет година са осредњеним температурама за Србију вишим за око 4.8°С у односу на 

просечне услове за овај период (Слике 5. и 6.), и са мање воденог талога (Слике 14. и 15.) 

у односу на просечне зимске услове у Србији, око 90 mm. Почетак зиме обележило је 

топлије време од просечног са повременим падавинама. Током децембра и минималне и 

максималне температуре биле су углавном више  од уобичајених, док су повремени 

мразеви били углавном слабог до умереног интензитета. Слични временски услови 

задржали су се и у првој седмици јануара. Од друге недеље јануара долази до захлађења 

праћеног падавинама у виду суснежице и снега. Такви временски услови задржали су се 

петнаестак дана, формирани снежни покривач висине од 1 cm до 25 cm био је добра 

термичка заштита усевима. То су биле и једнине снежне падавине током прошле зиме, 



4 

 

јер ће после наступити сув и изузетно топао период времена за тај део зиме. Тако топло 

време на крају зимског периода условило је ранији улазак вишегодишњих воћних 

култура и винове лозе у период вегетације.   

                Почетком пролећа 2024. године (март-мај) долази до појаве падавина али се и 

даље задржава топло време. Падавине су наквасиле површински слој земљишта и 

омогућиле припрему земљишта за сетву пролећних усева, а повољне температуре 

земљишта омогућиле су равномерно ницање раних јарих култура. Пролећни мразеви 

слабог до умереног интензитета  су се јавили у последњој декади марта као и средином 

априла. Позни пролећни мразеви доводе до измрзавања цветова и тек заметнутих 

плодова код воћа, што је јачи интензитет и дуже трајање штете су веће. Поред појаве 

мразева, пролеће за нама обележила је и појава веома високих температура, како 

минималних тако и максималних, које су у првој половини априла достизале и 34°С. Од 

средине априла долази до наглог захлађења праћеног падавинама које су добро дошле 

посејаним усевима. Крајем пролећа преовладавали су уобичајени топлотни услови за 

наш климат са честим падавинама. Током маја највише кише било је Срему, Бачкој и 

долини Јужне Мораве, а најмање у Банату. Топло време са доста падавина погодовало је 

јарим усевима, а и озимим житима за цветање и класaње. Али, честе  кише наносиле су 

штете и ометале зрење и бербу јагода и трешања, као и повртарских култура које се гаје 

на отвореном. Такође, кише су поспешивале појаву корова у пролећним усевима и 

доводиле до полегања ливада и ометале косидбу. Доспеле пролећне падавине на целој 

територији Србије одржавале су залиху земљишне влаге и омогућиле оптималне услове 

влажности за све усеве за предстојећи топлији летњи период.  

       Лето 2024. године (јун-август) било је топлије са мање падавина у односу на 

просечне услове (Слика 9.). Услови влажности у Србији (Слика 20.) процењени на 

основу Стандардизованог падавинског индекса (SPI-3) показују да су у лето 2024. године 

у Срему, Бачкој, долини Велике Мораве и Неготинској Крајини преовладавали сушни 

услови, док су на осталом делу територије Србије били нормални услови влажности.  

Почетак лета карактерисало је изузетно топло и спарно време са падавинама које су у 

појединим подручјима биле праћене и олујним непогодама и градом, да би у наставку 

лета наступили сушни и веома топли временски услови који су били неповољни за све 

пољопривредне културе. Обилније и интензивније кише забележене су у првим данима 

јула, а у наставку лета било је спорадичних и недовољних падавина које би задовољиле 

потребе биљака за водом. Највише падавина током јула и августа измерено је у јужном 

Банату, до 120 mm, а најмање на југоистоку Србије, делу Поморавља и делу Бачке, само 

25 mm до 30 mm. Поред  суше, током летњих месеци забележена је и појава веома 

високих, како максималних тако и минималних температура  ваздуха. У Војводини, 

централној и западној Србији током јуна, јула и августа регистрована су три топлотна 

таласа, а у јужној и источној Србији чак пет. Најдужи и најинтензивнији топлотни талас, 

који је нанео највише штете пољопривредним културама, био је од 7. до 19. јула у 

Војводини, централној и западној Србији. У јужној Србији у јулу топлотни талас је 

потрајао 17 дана, од 6. до 22. јула. У августу, максималне дневне температуре су биле у 

већини места и дана преко 30°С, а регистрована су два топлотна таласа на југу и истоку 

и један у осталом делу Србије.  
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Појава дуготрајних топлотних таласа током лета одразила се неповољно на све 

пољопривредне усеве. Температуре преко 35°С у дугом периоду доводе до 

морфолошких, анатомских, физиолошких и биохемијских промена у ткивима биљака, а 

самим тим и битно утичу на висину и квалитет приноса. Биљке улазе у стање 

физиолошког стреса и не успевају да из корена до листа спроведу воду и минералне 

материје које потроше дисањем. У таквим ситуацијама долази до затварања стома, 

смањења транспирације и прекидања физиолошких функција до момента снижавања 

температура ваздуха на уобичајене вредности. Сви усеви су били угрожени од тако 

неповољних временских прилика, а највише штете претрпела је наша економски 

најзначајнија култура, кукуруз. Такође, током лета, поред високих температура, код 

воћарских култура висока инсолација доводила је до појаве ожеготина на плодовима, 

што је умањивало квалитет рода. 

Септембар 2024. године, последњи месец периода вегетације, обележило је, у 

већини дана, нешто топлије време од уобичајеног за овај месец. У другој декади   

септембра, долази до појаве падавина. Највише кише било је у Тимочкој Крајини и 

Банату, преко 100mm, али и на остатку територије забележене су задовољавајуће 

количине воденог талога. Кише су, на жалост, стигле касно за све пољопривредне 

културе. Ипак, топло време у првој половини септембра омогућавало је зрење и бербу 

свих пристиглих усева. Обилне падавине с краја септембра наквасиле су суво земљиште 

и омогућиле припрему и сетву озимих усева. 

         Вегетациони период 2024. године (април-септембар) био је топлији са 

просечним количинама падавина на већем делу територије Србије. Средње дневне 

температуре ваздуха (Слике 7. и 8.) одступале су од 2.6°С у Тимочкој Крајини до 3.8°С у 

Посавотамнави, Срему, Бачкој и на планинама источне Србије. Од почетка вегетације до 

30. септембра, (Слике 3. и 4.),  остварен је суфицит од 400 степен дана   топлотних сума 

у Тимочкој Крајини и планинским деловима југоисточне и југозападне Србије  до 750 

степен дана  у делу  Бачkе, Срема и Посавотамнаве  у односу на просечне вредности. То 

је, такође, најтоплија вегетација у последњих педесет година. Од априла до септембра 

(Слике 17.-19.) забележено је просечно за Србију око 350 mm падавина, што је око 10% 

мање у односу на просечне падавине за период вегетације. Стандардизовани падавински 

индекс (SPI-6) (Слика 21.) показује да су на највећем делу територије Србије забележени 

нормални услови влажности.  
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Производна 2023./2024. година, са становишта агрометеоролошких услова, није 

била повољна за многе пољопривредне културе. На принос и квалитет рода је највише 

утицала појава екстремних временских услова. Током најтоплијег дела вегетације 

забележени су веома неповољни агрометеоролошки услови као што су  дефицит 

падавина, топлотни таласи и висока инсолација. Такви услови су у великој мери 

допринели смањењу и висине и квалитета рода воћа и винове лозе који се гаје у нашој 

земљи. Род шљиве био је нешто слабији због појаве позних пролећних мразева, као и 

града и олује у појединим подручјима. Такође, и род јабуке се процењује да је мањи за 

трећину у односу на просечне услове, услед пролећних мразева и дугих топлотних 

таласа у току лета. За разлику од ове две културе и род и квалитет крушке и брескве је 

протекле године био задовољавајући. Појава хладнијег времена и мразева у другом делу 

априла довела је у неким виногорјима до оштећења лозе и смањења приноса. Такође, 

изузетно дуготрајне и високе  температуре ваздуха током лета довеле су како до 

преурањене бербе тако и до смањења и висине и квалитета овогодишњег рода грожђа. 

Овогодишњи принос озимих усева је слабији, а  јарих и знатно слабији него ранијих 

година. У појединим производним подручјима било је нешто квалитетнијег рода и 

приноса, али то је ипак било локалног карактера и зависило је од примене одговарајућих 

агротехничких мера као и од временских непогода. 

          Из анализе временских услова у производној години може се видети да су током 

производне 2023/2024. године забележене просечне падавине за наше поднебље, али да 

је распоред био веома неповољан за усеве. Тако да, ако се желе добити високи и редовни 

приноси у пољопривреди, неопходна је мера стварања акумулација и ретензија, како би 

се вода могла користити у сувом делу периода. 
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ОЗИМА ЖИТА - ЈЕЧАМ, ПШЕНИЦА 

 

 

 

Почетак производне године 2023/24. карактерисали су високе температуре и 

недостатак већих количина падавина. Овакви временски услови нису били најповољнији 

за квалитетну припрему земљишта за најважнији посао јесени, сетву озимих усева. Кише 

у последњој декади октобра само су донекле поправиле стање влажности у површинском 

слоју земљишта. Иако залиха продуктивне влаге у земљишту на дубини до 1m није била 

велика, влажност површинског слоја са доспелим количинама падавина омогућила је 

почетне услове за клијање и ницање раније посејаних усева у подручјима где је сетва 

обављена. Оптимални рок за јесењу сетву озиме пшенице у нашем поднебљу је током 

октобра. Због недостатка већих количина падавина и неповољних водних услова током 

октобра, сетва озиме пшенице продужила се и ван оптималних рокова, односно сетва се 

обављала и  током прве половине новембра, у толерантним роковима.   

Променљиво, али веома топло време, са великом количином падавина током 

новембра, знатно је побољшало услове за квалитетно клијање, ницање и почетне фазе 

развоја озимих усева. Укупне доспеле падавине биле су од 50 до чак 250 mm, а изражено 

у процентима у односу на просек  је на целој територији Србије током новембра било 

између 200 и 300%.  Топлотни услови, како температуре ваздуха, тако и температуре 

земљишта, погодовали су посејаним озимим житима. Међутим, неуобичајено високе 

температуре ваздуха за ово доба године успоравале су процес каљења и припреме 

вишегодишњих дрвенастих биљака за зимско мировање. Последњих дана дошло је до 

пада температура на уобичајене вредности за трећу декаду новембра, а понегде су 

забележени и слаби приземни мразеви, али без негативног утицаја на посејане озиме 

културе. 

Топлије време од просека уз повремене падавине обележје је децембра (Слика 5.). 

Током месеца при тлу је било углавном слабих до умерених приземних мразева, али без 

негативног утицаја на озиме усеве. Минималне температуре земљишта измерене на 5 cm 

дубине на целој територији Србије биле су позитивне што је било повољно за корен 

озимих усева. Пшеница из октобарских и каснијих рокова сетве имала је оптималне 

услове да се добро избокори и припреми за период мировања. Падавине које су 

регистроване одржавале су повољну влажност земљишта и повећавале зимску резерву 

влаге. 

Променљиво време са повременом појавом падавина, кише, суснежице и снега 

одликовали су јануар. У првих седам дана, средином и крајем јануара било је топло са 

температурама знатно изнад просека за овај део године. Друга седмица месеца и почетак 

треће декаде имали су температурне услове у складу са најхладнијим месецом у години.  

У јутарњим часовима у већини пољопривредних подручја забележени су умерени до 

јаки мразеви у приземном слоју ваздуха чији су интензитети били и до -18°С. 

Температурна колебања у овом делу зиме нису утицала на мировање презимљујућих 

пољопривредних култура. Почетком друге седмице јануара било је снежних падавина 

при чему је формиран снежни покривач висине од 1 cm до 25 cm. Снег је обезбедио 

добру термичку заштиту презимљујућим усевима при појави јаких мразева. Повољни 

топлотни услови током прве половине јануара  погодовали су повећаној активности 



8 

 

лисних ваши и цикада на стрним житима. Топло време је утицало и на појачану 

активност глодара. За ситне глодаре који не падају у зимски сан пшеница  је врло важна  

у  исхрани. Доспеле падавине током месеца одржавале су повољно стање земљишне 

влаге у дубљим слојевима, а проценат падавина у односу на просек је у највећем делу 

земље био око 125%.  

За разлику од јануара, фебруар је обележен знатно топлијим временом и 

дефицитом падавина (Слика 5. и 6.). Иако су почетком фебруара топлотни услови 

омогућавали апсолутно мировање усева и вишегодишњих култура, наставак месеца 

донео је пораст температура ваздуха који је утицао и на постепен пораст температуре 

земљишта и стицање услова за раније покретање вегетације. Крајем фебруара уочено је 

присуство имага житне пијавице и симптоми оштећења на листовима услед допунске 

исхране. Проценат падавина у фебруару у односу на просек на целој територији Србије 

био је између 25 и 50%. У већини производних подручја је на крају месеца било довољно 

зимске резерве влаге у дубљим слојевима земљишта, али су биле и даље неопходне нове 

количине падавина како би почетак вегетационог периода протекао у оптималним 

условима  (Слика 14. и 15.).  

Током већег дела марта температуре ваздуха су биле изнад вишегодишњег 

просека, па је тако крајем месеца било дана са максималним дневним температурама од 

30°С. Минималне јутарње температуре су, такође, најчешће биле изнад вишегодипњег 

просека. Ниже температуре од просека забележене су крајем друге и у првој половини 

треће декаде када је понегде било јутарњих умерених мразева интензитета и до -8°С у 

приземном слоју ваздуха. Приземни мразеви, углавном, нису имали негативан утицај на 

стање озимих усева. Температуре земљишта су током месеца достигле вредности које су 

створиле услове за покретање вегетације озимих жита. Током марта регистрована је 

нешто мања количина падавина од уобичајене за овај месец.  Ипак, мартовске падавине 

су донекле ублажиле утицај јаког ветра који је повремено дувао, нарочито у кошавском 

подручју, који је додатно исушивао површински слој земљишта. Током марта  

регистровано је присуство симптома сиве пегавости листа пшенице, пепелнице и рђе 

жита  а у усевима  озимог јечма  симптоми  мрежасте и  сочивасте пегавости листа јечма  

и пепелнице жита 

Неуобичајено топло време са знатно вишим температурама ваздуха и 

изостанком падавина задржало се до половине априла. Средином месеца дошло је до 

наглог, јачег захлађења. Температуре ваздуха су до пред крај месеца биле испод 

просечних за овај део априла. Крајем друге декаде априла било је мразева у приземном 

слоју ваздуха слабе до умерене јачине (од -3 до -7°С) што је на кратко успорило животне 

процесе озимих жита. Максималне дневне температуре су у том периоду биле од 9 до 

22°С. Крајем априла температуре ваздуха су биле у порасту и поново достигле летње 

вредности, од 25 до 28°С током дана, а јутарње од 3 до 12°С и без приземних мразева.   
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Променљиво, топлије време од уобичајеног за ово доба године са већом 

количином падавина од просечне  карактеристика је маја. Најхладније је било средином 

месеца када су максималне температуре биле у интервалу од 14°С до 22°С на истоку и у 

централним деловима Србије. Највиша температура, од 30°С, забележена је крајем друге 

декаде на територији Војводине. Минималне јутарње температуре су, у већини дана, 

биле око и изнад вишегодишњег просека и кретале су се од 4 до 18°С. Топлотни услови 

су, углавном, били повољни за интензивне фазе развоја, за пораст, цветање и класање 

озимих жита. Проценат падавина у мају у односу на просек био је у највећем делу земље 

од 125 до 200%, у делу Срема је око 300%, док је у јужном Банату око 50%. Током маја 

падавине су биле скоро свакодневна појава у појединим деловима Србије и биле су, 

углавном, локалног карактера. У појединим подручјима било је временских непогода са 

градом, обилним падавинама и олујним ветром које су причиниле извесне штете на 

пољопривредним културама.  

Током прве половине јуна температурни услови били су повољни за за 

уобичајен проток фаза актуелних пољопривредних култура, почетак зрења озимих усева 

(Слика 9.). Међутим, почетком другог дела месеца топлотни услови су убрзали фазе 

зрења, тако да су жетвени радови кренули раније од очекиваног. Озими усеви, јечам и 

пшеница, до краја месеца били су пожњевени у већини производних подручја, а приноси 

ове производне 2023/24. године су се разликовали од подручја до подручја као и од 

примењене агротехнике током развоја. 

 

 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

 

ПРОЛЕЋНЕ КУЛТУРЕ – КУКУРУЗ, СУНЦОКРЕТ, СОЈА, ШЕЋЕРНА РЕПА 

 

 

 

             Март као први месец вегетационог периода производне 2023/24. године, 

обележен је знатно топлијим временом од уобичајеног уз свакодневну појаву падавина 

али са нешто мањом доспелом количином. Прилив мањих количина падавина током 

зимског периода (Слика 14. и 15.) настављен је и на почетку вегетационе сезоне. Током 

највећег дела марта максималне дневне температуре биле су знатно изнад 

вишегодишњег просека, а крајем периода било је максималних температура које су у 

више места достизале и 30. подеок на скали. Минималне јутарње температуре су, такође, 

најчешће биле изнад вишегодипњег просека. Ниже температуре од просека забележене 

су појединих дана када је понегде било јутарњих мразева до -8°С у приземном слоју 

ваздуха. Температуре земљишта су током месеца достигле вредности које су повољне за 

припрему земљишта и обављање ране сетве пролећних ратарских усева. Пораст 

температура земљишта и ваздуха условио је излазак репине пипе са места 

презимљавања, па се на старим репиштима појавио  имаго ове штеточине.  

Успостављено неуобичајено топло време крајем марта наставило се до половине 

априла. Падавина у овом временском раздобљу није било. Средином месеца дошло је до 

наглог, јаког захлађења праћеног падавинама. Температуре ваздуха су до пред крај 

месеца биле испод просечних за овај део априла. У овом делу априла у приземном слоју 

ваздуха било је слабих до умерених мразева, од -3 до -7°С, што је могло негативно 

утицати на тек никле пролећне ратарске усеве. Максималне дневне температуре су у том 

периоду достизале 22°С. Крај априла обележен је поновним порастом температура 

ваздуха када су у многим подручјима температуре ваздуха имале готово летње 

вредности, од 25°С до 28°С током дана, а јутарње од 3 до 12°С. Приземних мразева није 

било. Киша која је пала у другој половини месеца поправила је залиху влаге у 

површинском и дубљим слојевима обрадивог земљишта што је било повољно за све 

пољопривредне културе у вегетацији. Кукуруз, сунцокрет, соја, шећерна репа, као и 

остале пролећне ратарске културе, имале су нешто боље услове за клијање и ницање у 

односу на претходни период. Ипак, и даље је била потреба за обилнијим падавинама 

како би наставак вегетације пољопривредних култура протицао у оптималним условима.  

Мај 2024. године на територији Србије обележило је променљиво, топлије време 

од уобичајеног за ово доба године са већом количином падавина од просечне за овај 

месец. Топлотни услови су, углавном, били повољни за почетне фазе развоја, као и 

интензиван пораст посејаних јарих култура. Проценат падавина у мају у односу на 

просек је у највећем делу земље био од 125 до 200%, у делу Срема око 300%, док је у 

јужном Банату био око 50%. Током маја падавине су биле скоро свакодневна појава у 

појединим деловима Србије и биле су, углавном, локалног карактера. У појединим 

подручјима било је временских непогода са градом, обилним падавинама и олујним 

ветром које су причиниле извесне штете на пољопривредним културама. Мајске 

падавине су створиле значајне резерве земљишне влаге неопходне кукурузу, сунцокрету, 

соји, шећерној репи за раст и развој. Услови за појаву првих инфекција мрке пегавости 

листа шећерне репе се обично испуне крајем маја,  а ове године је то било већ почетком 
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маја. Поред биљних болести и топлољубивим инсектима су погодовали услови, па је 

бројност озиме совице, кукурузне совице и кукурузног пламенца  била јако велика. 

Веома топло, спарно време са честом појавом пљусковитих падавина одлика је 

јуна (Слика 9.). Минималне и максималне дневне температуре су током месеца биле 

изнад просека. Током прве половине јуна температурни услови били су повољни за 

интензиван пораст јарих усева. Међутим, почетком другог дела месеца топлотни услови 

нису погодовали већини усева из пролећне сетве који су неуобичајено рано завршавали 

вегетативни и почињали генеративни развој. Проценат падавина током јуна у односу на 

просек је у великом делу земље био између 75 и 125%, док је на југозападу био око 

150%. Залиха влаге у дубљим и слојевима обрадивог земљишта је са доспелим 

падавинама поправљена, тако да су пролећни усеви имали много повољније услове за 

даљи развој.  На западу, у централним и источним деловима земље било је и олујних 

непогода са градом који је причинио штете јарим ратарским усевима.  

Јул 2024. године обележило је изузетно топло и углавном суво време.  У 

периоду од 7. до 20. јула забележен је топлотни талас са максималним температурама 

ваздуха од 35°С до 42°С. Истовремено, минималне јутарње температуре су биле 

изузетно високе, тако је 14. јула у Вршцу измерена минимална температура ваздуха од 

31°С. Појава тако дуготрајног и интензивног топлотног таласа у овом делу вегетације 

одразила се   неповољно на све пољопривредне усеве, а нарочито на јаре усеве (Слика 

9.). Услед високих температура  јако је порасла  бројност кукурузног мољца и кукурузне 

(памукове) совице. Током јула је отпочело и полагање јаја и пиљење ларви друге 

генерације кукурузног пламенца. Температуре преко 35°С у дугом периоду довеле су до 

морфолошких, анатомских, физиолошких и биохемијских промена у ткивима биљака, а 

самим тим и битно су утицале на висину и квалитет приноса. Биљке су ушле у стање 

физиолошког стреса, и нису успеле да из корена до листа спроведу воду, минералне 

материје које потроше дисањем. У таквим ситуацијама дошло је до затварања стома, 

смањења транспирације и прекида физиолошких функција до момента снижавања 

температура ваздуха на уобичајене вредности. На срећу, око 20. јула дошло је до 

освежења и пада температура на вредности уобичајене за овај део лета. Веће количине 

падавина су забележене почетком и у периоду између 20. и 25. јула. Падавине су биле 

неуједначене по количини и распореду, а измерене количине су се кретале од 13 mm на 

југоистоку земље и делу Поморавља, до 160 mm у јужном Банату и доњем Подунављу, 

као и у планинском делу југозападне Србије. У јулу у југоисточној Србији и већем делу 

долине Велике Мораве регистровано је 50% просечних падавина. Мање кише било је у 

Бачкој и Подрињу, а на остатку територије измерене су просечне падавине. Падавина 

више од просека било је само у јужном Банату. Поред кише у појединим подручјима 

било је и непогада са градом, које су нанеле штете пољопривредним усевима. 

Захваљујући падавинама на самом почетку месеца пољопривредни усеви су лакше 

поднели дуготрајни  топлотни  талас. Међутим, на највећем делу територије Србије није 

било довољно кише која би задовољила потребе биљака за водом. Овакве временске 

прилике најлакше је подносио сунцокрет, а најугроженији је био кукуруз и соја јер су се 

налазили у фазама наливања зрна када су потребе за водом биле највеће.  
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Ништа боља ситуација у односу на јул није било ни у августу. Током читавог 

месеца максималне дневне температуре биле су изнад или знатно изнад вишегодишњег 

просека. Минималне јутарње температуре су у првој декади августа биле око или мало 

изнад просечних, док су у другој и трећој декади биле изнад просека, у појединим 

местима изнад 20°С (тропске ноћи). Највише температуре забележене су у другој декади 

августа, минималне и до 26°С, а максималне до 42°С. Дуготрајан период са високим 

температурама ваздуха и недостатком падавина условио је убрзане процесе зрења јарих 

усева што је веома неповољно одразило на квалитет и принос кукуруза, сунцокрета, соје 

и других пролећних ратарских култура. Такође, слаб прилив падавина у најважнијим 

деловима генеративног дела вегетације условио је веома и неповољно стање влажности 

земљишта на већем делу територије Србије (Слика 17. и 20.). Залихе расположиве влаге 

у тлу биле су ниске и на скоро целој територији земље преовладавали су сушни услови. 

Агрометеоролошки услови су у финишу производне сезоне били веома лоши за све јаре 

пољопривредне културе. Веома високе температуре ваздуха током јула и августа 

условиле су изузетно високу бројност лептира кукурузне (памукове) совице која је 

током ове производне године имала три генерације. 

              Овогодишњи принос јарих усева је знатно слабији него ранијих година. У 

појединим производним подручјима било је нешто квалитетнијег рода и приноса, али то 

је ипак било локалног карактера и зависило је од примене одговарајућих агротехничких 

мера као и од временских непогода.  
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ВОЋЕ И ВИНОВА ЛОЗА 

 

 

 

 
Почетак јесени 2023. године карактерисало је веома топло и махом суво време. 

Нарочито је у дугом делу октобра било  топло са готово летњим температурама. 

Временску услови омогућавали су актуелне  радове у воћњацима и виноградима. У 

другом делу јесени дошло је до појаве падавина, које су наквасиле површински слој 

земљишта и омогућиле лакшу садњу и подизање нових засада као и попуну празних 

места. Први слаби до умерени мразеви јавили су се у последњој декади новембра. 

Временски услови током јесени били су повољни за припрему и улазак вишегодишњих 

биљака у биолошко зимско мировање. Зима 2023/2024. године била је најтоплија у 

последњих педесет година. Просечно одступање средње дневне температуре осредњене 

за целу земљу било је 4.8 °С (Слике 5. и 6.). Почетак зиме обележило је топлије време од 

просечног са повременим падавинама. Током децембра и минималне и максималне 

температуре биле су углавном више  од уобичајених, док су повремени мразеви били 

углавном слабог до умереног интензитета. Слични временски услови задржали су се и у 

првој седмици јануара. Од друге недеље јануара долази до захлађења праћеног 

падавинама у виду суснежице и снега. Такви временски услови задржали су се 

петнаестак дана, формирани снежни покривач висине од 1cm до 25 cm био је добра 

термичка заштита усевима. То су биле и једине снежне падавине током прошле зиме, јер 

ће после наступити сув и изузетно топао период времена за тај део зиме (Слике 14. и  

15.). Тако топло време на крају зимског периода условило је ранији улазак 

вишегодишњих воћних култура и винове лозе у период вегетације. На срећу, крајем  

зиме и почетком пролећа није било јачих мразева који би изазвали измрзавање изданака 

воћа и лозе. Крајем јануара и почетком фебруара у засадима крушке регистрован је 

имаго  презимљујуће генерације обичне крушкине буве. Тада је почело  и полагање јаја 

ове штеточине.  

Почетком пролећа долази до појаве падавина, али се и даље задржава топло 

време. Падавине су наквасиле површински слој земљишта и омогућиле припрему 

земљишта за сетву пролећних усева, а повољне температуре земљишта омогућиле су 

равномерно ницање раних јарих култура. Пролећни мразеви слабог до умереног 

интензитета  су се јавили у последњој декади марта као и средином априла. Позни 

пролећни мразеви доводе до измрзавања цветова и тек заметнутих плодова код воћа, што 

је јачи интензитет и дуже трајање штете су веће. Поред појаве мразева, пролеће за нама 

обележила је и појава веома високих температура, како минималних тако и 

максималних, које су у првој половини априла достизале и 34 °С. Тако високе 

температуре нису погодовале цветању и оплодњи воћа. Услед високих температура 

ваздуха током априла је отпочео лет прве генерације јабукиног и шљивиног смотавца.  

Од средине априла долази до наглог захлађења праћеног падавинама које су добро 

дошле посејаним усевима. Крајем пролећа преовладавали су уобичајени топлотни 

услови за наш климат са честим падавинама. Током маја највише кише било је Срему, 

Бачкој и долини Јужне Мораве, а најмање у Банату.  
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Топло време погодовало је зрењу раног воћа, али честе  кише наносиле су штете и 

ометале зрење и бербу јагода и трешања. Такође, кише су поспешивале појаву корова у 

воћњацима и виноградима. Доспеле пролећне падавине на целој територији Србије 

одржавале су залиху земљишне влаге и омогућиле оптималне услове влажности за 

предстојећи топлији летњи период. Почетком  јуна 2024. године завршен је период 

примарних инфекција чађаве пегавости листа и краставости плода јабуке. 

Почетак лета карактерисало је изузетно топло и спарно време са падавинама које 

су у појединим подручјима биле праћене и олујним непогодама и градом, да би у 

наставку лета наступили сушни и веома топли временски услови који нису погодовали 

воћу и виновој лози. Обилније и интензивније кише забележене су у првим данима јула, 

а у наставку лета било је спорадичних и недовољних падавина које би задовољиле 

потребе биљака за водом. Највише падавина током јула и августа измерено је у јужном 

Банату до 120 mm, а најмање на југоистоку Србије, делу Поморавља и делу Бачке, само, 

25 mm до 30 mm. Поред  суше, током летњих месеци забележена је и појава веома 

високих, како максималних тако и минималних температура  ваздуха. У Војводини, 

централној и западној Србији током јуна, јула и августа регистрована су три топлотна 

таласа, а у јужној и источној Србији чак пет (Слика 8.).  Најдужи и најинтензивнији 

топлотни талас, који је нанео највише штете пољопривредним културама, био је од 7.  до 

19. јула у Војводини, централној и западној Србији. У јужној Србији у јулу топлотни 

талас је потрајао 17 дана, од 6. до 22. јула.  

У августу, максималне дневне температуре су биле у већини места и дана преко 

30°С, а регистрована су два топлотна таласа на југу и истоку и један у осталом делу 

Србије. Појава дуготрајних топлотних таласа током лета одразила се неповољно на све 

пољопривредне усеве. Температуре преко 35°С у дугом периоду доводе до 

морфолошких, анатомских, физиолошких и биохемијских промена у ткивима биљака, а 

самим тим и битно утичу на висину и квалитет приноса. Биљке улазе у стање 

физиолошког стреса и не успевају да из корена до листа спроведу воду и минералне 

материје које потроше дисањем. У таквим ситуацијама долази до затварања стома, 

смањења транспирације и прекидања физиолошких функција до момента снижавања 

температура ваздуха на уобичајене вредности. Такође, током лета, поред високих 

температура, код воћарских култура висока инсолација доводила је до појаве ожеготина 

на плодовима, што је умањивало квалитет рода (Слике 10. и 11.). Током јула се одвијало   

полагање јаја и пиљење ларви друге генерације јабукиног и треће генерације шљивиног 

(бресквиног) смотавца. У засадима крушака присутни су били сви развојни стадијуми 

обичне крушкине буве а код винове лозе активна је била  трећа генерација пепељастог 

грожђаног мољца. Екстремно високе температуре ваздуха повољно су утицале и на 

развој и размножавање гриња на јабуци, соји и другим културама.  
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На самом крају лета, у другој половини септембра, долази до појаве падавина. 

Највише кише било је у Тимочкој Крајини и Банату, преко 100 mm, али и на остатку 

територије забележене су задовољавајуће количине воденог талога. Кише су, на жалост, 

стигле касно за све пољопривредне културе (Слике 20. и 21.). Ипак, топло време и у 

првој половини септембра омогућавало је зрење и бербу пристиглог воћа и грожђа. 

Током најтоплијег дела вегетације забележени су веома неповољни агрометеоролошки 

услови као што су  дефицит падавина, топлотни таласи и висока инсолација ( Слике 3. и 

4.). Такви услови су у великој мери допринели смањењу и висине и квалитета рода воћа 

и винове лозе који се гаје у нашој земљи. Род шљиве био је нешто слабији због појаве 

позних пролећних мразева, као и града и олује у појединим подручјима. Такође, и род 

јабуке се процењује да је мањи за трећину у односу на просечне услове, услед пролећних 

мразева и дугих топлотних таласа у току лета. За разлику од ове две културе и род и 

квалитет крушке и брескве је протекле године био задовољавајући. Појава хладнијег 

времена и мразева у другом делу априла довела је у неким виногорјима до оштећења 

лозе и смањења приноса. Такође, изузетно дуготрајне и високе  температуре ваздуха 

током лета довеле су како до преурањене бербе тако и до смањења и висине и квалитета 

овогодишњег рода грожђа. 
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П Р И Л О З И 



  
Слика 1. Просторни распоред средњих дневних температура (оС)  

у периоду од 1. октобра 2023. до 30. септембра 2024. на 

 територији Србије показује да су се поменуте температуре  

кретале у интервалу од 8 оС на планинама до 16 оС  

  у највећем делу производног подручја Србије. 

Слика 2. Одступање средње дневне температуре ваздуха (оС) у периоду   

од 1. октобра 2023. до 30.септембра 2024. на територији Србије.  

Производна  2023/2024. година  била је топлија у односу на просечне  

услове од 3.4 оС  у долини Јужне Мораве и у Тимочкој Крајини до  

  4.2 оС у Посавотамнави и делу Срема. 



  

Слика 3. Акумулиране температурне суме за температурни  

праг од 10ºС у периоду 1. април -30. септембар 2024. године на 

       територији Србије кретале су се од 800 на високим  планинама  

до 2400 степен дана у делу јужног Баната, Срема, Бачке и                                                           

у делу Посавотамнаве. 

 

Слика 4. Одступање сума температура изнад 10 оС од просека  

на дан  30. септембра 2024. године. Од почетка вегетације до 30. 

септембра, остварен је суфицит од 400 степен дана  топлотних сума 

у Тимочкој Крајини и планинским деловима југоисточне и југозападне 

Србије  до 750 степен дана  у делу  Бачке, Срема и Посавотамнаве  у 

односу на просечне вредности.  

 



 

 

 

 

Слика 5. У зимском периоду децембар 2023. – фебруар 2024. 

забележено је одступање средње дневне  

температуре ваздуха од 3.6°С у високим планинским пределима   

до  5.2 °С у Посавотамнави и Срему. 

Слика 6. Одступање средње дневне температуре ваздуха за зимски 

период децембар 2023 - фебруар 2024. године било је позитивно и 

просечно за целу територију Србије износило је  око 4.8°С. То је била 

најтоплија зима у Србији у последњих 50 година. 

 

 



 

  
Слика 7. Просторни распоред средњих дневних температура у  

периоду од 1. априла  2023. до 30. септембра 2024. године. Средња 

дневна температура взадуха у вегетацији  кретала се од 14°С на 

планинама до 22 °С у Војводини, Посавотамнави, долини Велике 

Мораве и у Неготинској Крајини. 

Слика 8.. Одступање средње дневне температура ваздуха (°С) у 

периоду од 1. априла  2024. до 30. септембра 2024. на територији 

Србије. Одступање средње дневне температуре ваздуха у вегетацији  

2024. године  било је од 2.6 °С у Тимочкој Крајини до  3.8 °С у 

Посавотамнави, Срему, Бачкој и  на планинама источне Србије. 



 

Слика 9.   Просечне максималне и минималне температуре ваздуха, њихова одступања од просека (1981.-2010.) и просечне  падавине (mm)  у 

лето (1. јун - 31. август) 2024. године у пољопривредном подручју Србије. Лето 2024. године у Србији било је  изузетно топло са израженим 

топлотним таласима и нарочито високим минималним јутарњим температурама 



  

Слика 10. Просторни распоред суме осунчавања у часовима у  

периоду од 1. октобара 2023. до 30. септембра 2024. године. Највише 

часова осунчавања забележено је у Банату  до 2600, а најмање у делу 

источне Србије до 1900 часова. 

Слика 11. Одступање суме осунчавања у часовима у периоду од 

  1. октобра 2023. до 30. септембра 2024. године у Србији.  

У производној 2023/2024. години само су на подручју Тимочке 

Крајине забележени уобичајени услови осунчавања, док је на 

осталом делу територије Србије било од 100 до 600 часова више. 



 

 
Слика 12.  Просторни распоред суме падавина (mm) у периоду од  

1.октобра 2023. до 30. септембра 2024. године у Србији. 

 У производној 2023/2024. години у Србији забележено је од 

400 mm воденог талога до 1200 mm  

на планинама југоисточне и југозападне Србије. 

Слика 13. Проценат остварености падавина у односу на просечне 

вредности у периоду од 1. октобра 2023. до 30. септембра 2024.  

године у Србији. У производној 2023/2024. на највећем делу територије 

земље  забележене су уобичајене падавине за климатско подручје Србије. 

  



 
 

Слика 14. Проценат падавина у односу на просечне 

вредности у зимском периоду децембар 2023 - фебруар2024. 

године. Током зиме 2023/2024. године на највећем делу 

територије Србије забележено је око 75%  падавина у 

односу на  на просечне. Уобичајене количине  воденог талога 

биле су у делу Војводине и на југу  Србије, док је у Банату и у 

Тимочкој Крајини било само 50% просечних падавина 

Слика 15.  У зиму 2023/2024. године забележено је мање падавина у односу на 

просечне вредности за период децембар - фебруар. 

  



 

        

 

 

Слика 16.  Суме падавина (mm) у периоду од  1.октобра 2023. до 30. 

септембра 2024. године у Србији. У производној 2023/2024 години у 

Србији забележено је просечно oко 600mm тј. 10% мање у односу на 

просечне падавине. 

Слика 17.  Сума падавина (mm)  у периоду од 1. априла до               

30. септембра 2024. године у Србији. У вегетационом периоду 2024. 

године  забележено је просечно за Србији oкo 350 mm падавина, око  

10% мање од просека. 

. 

 

 



 

 
 

Слика 18. Сума падавина (mm) у вегетационом периоду 

 (1.април -30. септембар) 2024. године. У вегетацији 2024. године 

регистровано је од 100 mm кише до 700 mm  на планинама западне 

Србије. 

 

Слика 19.  Проценат падавина у односу на просечне вредности у 

периоду вегетације 2024. године. У вегетационом периоду 2024. 

године на највећем делу територије  Србије забележене су просечне 

падавине. 



 

 
 

Слика 20. Услови влажности у Србији, процењени на основу 

Стандардизованог падавинског индекса (SPI-3) одређеног за  

летњи период од 90 дана (1.6 – 31. 8. 2024. године).У лето 2024. године 

у Срему, Бачкој, долини Велике Мораве и Неготинској Крајини 

преовладавали су сушни услови, док су на остатку територије били 

нормалнин услови влажности. 

 

Слика 21.  Услови влажности у Србији, процењени на основу 

Стандардизованог падавинског индекса (SPI-6) одређеног за  

вегетациони период  (1.4 – 30. 9. 2024. године). На основу овог 

индекса падавина у вегетационом периоду 2024. године на највећем 

делу територије Србије забележени су нормални услови влажности.  



 

УСЛОВИ ВЛАЖНОСТИ У ПРОИЗВОДНОЈ 2023/2024. ГОДИНИ  

У  РЕГИОНУ ЦЕНТРАЛНЕ СРБИЈЕ 

 

 
 

Слика 22. Водни биланс (кумулативне вредности потенцијалне евапотранспирације, стварне 

евапотранспирације, падавина у mm)  и  залиха влаге ( mm)  у централној Србији  у 2023/2024. години 

 

 
 

Слика 23. Услови влажности  у централној Србији у производној 2023/2024. години на основу вредности  

дневних индекса суше ( SPI30, SPI60, SPI90,Z и PDSI ) 

 



 

УСЛОВИ ВЛАЖНОСТИ У ПРОИЗВОДНОЈ 2023/2024. ГОДИНИ  

У РЕГИОНУ  ВОЈВОДИНЕ 

 

 
 

Слика 24. Водни биланс (кумулативне вредности потенцијалне евапотранспирације, стварне  

евапотранспирације, падавина у mm)  и  залиха влаге ( mm)  у Војводини у  2023/2024 години 

 

 

 
 

Слика 25. Услови влажности  у Војводини у производној 2023/2024. години на основу вредности дневних  

индекса суше ( SPI30, SPI60, SPI90,Z и PDSI ) 



 

УСЛОВИ ВЛАЖНОСТИ У ПРОИЗВОДНОЈ 2023/2024. ГОДИНИ  

У РЕГИОНУ  ЗАПАДНЕ СРБИЈЕ 

 

 
 

Слика 26. Водни биланс (кумулативне вредности потенцијалне евапотранспирације, стварне 

евапотранспирације, падавина у mm)  и  залиха влаге ( mm)  у западној Србији  у 2023/2024. години 

 

 
 

Слика 27. Услови влажности  у западној  Србији у производној 2023/2024. години на основу вредности  

дневних индекса суше ( SPI30, SPI60, SPI90,Z и PDSI ) 



 

УСЛОВИ ВЛАЖНОСТИ У ПРОИЗВОДНОЈ 2023/2024. ГОДИНИ  

У РЕГИОНУ  ИСТОЧНЕ СРБИЈЕ 

 

 
 

Слика 28. Водни биланс (кумулативне вредности потенцијалне евапотранспирације, стварне 

евапотранспирације, падавина у mm)  и  залиха влаге ( mm)  у источној Србији  у 2023/2024. години 

 

 
 

Слика 29. Услови влажности  у источној Србији у производној 2023/2024. години на основу вредности 

дневних индекса суше ( SPI30, SPI60, SPI90,Z и PDSI ) 



 

УСЛОВИ ВЛАЖНОСТИ У ПРОИЗВОДНОЈ 2023/2024. ГОДИНИ  

У РЕГИОНУ  ЈУЖНЕ СРБИЈЕ 

 

 
 

Слика 30. Водни биланс (кумулативне вредности потенцијалне евапотранспирације, стварне  

евапотранспирације, падавина у mm)  и  залиха влаге ( mm)  у јужној Србији  у 2023/2024. години 

 

 
 

Слика 31. Услови влажности  јужној Србији у производној 2023/2024. години на основу вредности дневних 

индекса суше ( SPI30, SPI60, SPI90,Z и PDSI ) 



 

 

КАРАКТЕРИСТИКЕ У ПЕРИОДУ ОКТОБАР 2023. - МАРТ 2024. ГОДИНЕ НА ТЕРИТОРИЈИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
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Палић 4,4 245 105 134 57 65 34 48 -55 11 -34 1 -20 39 -42 0 -2 0 -2 3 

Сомбор 4,5 266 106 133 52 70 38 45 -56 13 -30 1 -18 44 -41 0 -2 0 -2 5 

Бан. Карловац 4,2 177 61 138 56 77 40 42 -49 10 -28 4 -14 30 -43 1 -1 0 -2 8 

Нови Сад 4,8 182 70 137 55 81 45 43 -50 11 -29 4 -16 38 -39 0 -2 0 -2 10 

Кикинда 4,5 193 85 134 53 76 41 44 -56 11 -33 4 -18 38 -42 0 -2 0 -2 3 

Зрењанин 4,5 184 77 135 50 75 37 43 -54 9 -34 3 -17 41 -36 0 -2 0 -2 6 

Вршац 3,9 177 69 134 44 77 32 44 -47 9 -31 3 -15 41 -39 0 -3 0 -3 6 

См. Митровица 4,4 247 94 139 57 73 38 43 -56 12 -27 6 -12 40 -42 3 1 0 -2 10 

Београд 4,9 227 76 147 50 99 50 33 -51 6 -27 3 -14 17 -41 0 0 0 0 13 

Лозница 5,0 290 75 145 55 89 50 33 -58 9 -27 5 -11 30 -42 0 -1 0 -1 13 

Ваљево 4,7 281 85 144 58 84 47 36 -55 12 -24 5 -10 41 -41 1 -1 0 -2 15 

Вел. Градиште 4,0 296 105 126 46 71 36 49 -52 10 -29 3 -15 45 -36 0 -1 0 -1 10 

См. Паланка 4,3 253 91 138 51 77 38 41 -53 10 -28 3 -13 40 -41 1 -1 0 -2 14 

Крагујевац 4,4 234 89 144 54 81 40 39 -52 8 -28 3 -12 39 -35 1 -1 0 -2 5 

Краљево 4,3 284 91 135 50 76 37 42 -55 11 -27 1 -15 41 -43 0 -1 0 -1 8 

Пожега 4,4 273 90 121 57 61 35 58 -59 17 -36 4 -16 68 -39 1 -2 0 -3 17 

Ћуприја 4,8 280 95 139 59 78 43 41 -61 8 -32 2 -14 39 -51 1 -1 0 -2 9 

Крушевац 4,5 262 94 138 58 73 37 42 -53 8 -31 2 -14 41 -43 0 -2 0 -2 5 

Неготин 4,4 246 80 139 56 75 39 38 -60 6 -33 3 -16 29 -52 1 -1 0 -2 5 

Зајечар 4,1 296 109 131 56 59 28 48 -58 8 -36 2 -15 47 -51 2 0 0 -2 7 

Димитровград 4,0 308 116 124 51 57 29 54 -54 13 -36 4 -15 60 -38 2 0 0 -2 15 

Ниш 4,2 306 113 141 51 84 42 37 -54 10 -26 2 -13 31 -47 0 -1 0 -1 8 

Куршумлија 4,4 252 85 133 54 65 32 45 -56 10 -34 2 -16 47 -51 2 0 0 -2 9 

Лесковац 4,0 292 96 129 46 66 31 51 -48 11 -29 3 -14 50 -40 0 -3 0 -3 8 

Врање 3,6 346 126 129 46 60 25 50 -48 12 -29 4 -11 52 -36 0 -2 0 -2 7 

Војводина 4,4 209 83 136 53 74 38 44 -53 11 -31 3 -16 39 -41 1 -2 0 -2 6 

западна Србија 4,7 281 83 137 57 78 44 42 -57 13 -29 5 -12 46 -41 1 -1 0 -2 15 

централна Србија 4,5 262 91 138 53 79 40 41 -54 9 -29 2 -14 37 -41 0 -1 0 -1 9 

источна Србија 4,2 283 102 131 54 64 32 47 -57 9 -35 3 -15 45 -47 2 0 0 -2 9 

јужна Србија 4,1 299 105 133 49 69 33 46 -52 11 -30 3 -14 45 -44 1 -2 0 -2 8 

РЕУБЛИКА СРБИЈА 4,4 256 91 135 53 74 38 44 -54 10 -30 3 -15 41 -42 1 -1 0 -2 9 



    ТОПЛОТНЕ И ПАДАВИНСКЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ  

            ВЕГЕТАЦИОНОГ ПЕРИОДА (АПРИЛ-СЕПТЕМБАР) 2024. ГОДИНЕ 

 

Станица 
Одступање 

 Тср (оС) 

Бр. дана 

са Тмах 

>20оС 

Бр. дана 

са Тмаx 

>30оС 

Бр. дана 

са Тмаx  

>35оС 

Бр.  

кишних  

дана 

Остварене 

вегетацијске 

падавине 

у mm 

Остварене 

вегетацијске 

падавине  

у % 

Палић 3,1 163 68 25 42 261 78 

Сомбор 3,4 162 77 32 40 367 102 

Бан. Карловац 3,1 161 72 28 41 336 75 

Нови Сад 3,7 166 80 35 41 315 87 

Кикинда 3,2 163 72 27 35 288 88 

Зрењанин 3,1 163 75 35 42 329 96 

Вршац 3,0 161 68 24 33 327 84 

См. Митровица 3,2 165 72 23 43 445 126 

Београд 3,6 162 75 29 45 442 113 

Лозница 3,6 162 71 28 47 396 83 

Ваљево 3,2 160 70 23 52 377 84 

Вел. Градиште 3,1 160 81 32 44 331 89 

См. Паланка 3,0 164 80 36 42 303 83 

Крагујевац 3,0 162 74 29 41 396 111 

Краљево 3,0 163 75 27 46 433 101 

Пожега 3,1 156 61 10 51 423 100 

Ћуприја 3,7 163 85 43 44 279 77 

Крушевац 3,1 162 82 33 41 342 105 

Неготин 2,8 163 86 33 31 242 79 

Зајечар 2,0 160 82 26 37 236 77 

Димитровград 3,2 157 81 20 49 342 97 

Ниш 3,2 162 86 36 44 304 98 

Куршумлија 3,4 158 72 20 43 377 109 

Лесковац 3,0 161 85 35 46 382 118 

Врање 2,5 160 77 21 47 412 135 

Војводина 3,2 163 73 29 40 334 92 

западна Србија 3,3 159 67 20 50 399 89 

централна Србија 3,2 162 79 33 43 361 97 

источна Србија 2,7 160 83 26 39 273 84 

јужна Србија 3,0 160 80 28 45 369 115 

РЕУБЛИКА СРБИЈА 
3,1 162 76 28 43 347 96 

 

 


